

常态化创建全国文明城市

青阳街道阳光社区“白改黑”改造提升工程收官 背街小巷变“靓街” 颜值品质双提升

本报讯（记者 黄伟强）“道路干净整洁，路面标线也比以前清晰了，出门心情变得更好了。”1日，看着“白改黑”后的星光路、小商品街路段，晋江青阳街道阳光社区居民阿姨笑着说。

据悉，为了推进改善人居环境、提升城市品位，9月中旬，青阳街道启动阳光社区星光路、小商品街“白改黑”改造提升工程。经过半个多月的施工，沥青、交通标线标识设置等项目已经全部完成，大大提升了背街小巷的颜值与品质。

1日上午10时许，记者走访阳光社区星光路、小商品街道路看到，房屋之间一条宽约6米的道路，已经全部完成“白改黑”，道路干净整洁，路



星光路、小商品街道路“白改黑”提升完工。

内坑镇掀起人居环境卫生整治新高潮 党员干部带头“整”村庄“颜值”日日新

本报讯（记者 黄伟强）乡村小道整治了，卫生死角铲除了。在常态化集中开展人居环境卫生大整治行动中，晋江市内坑镇涌动着这样一股力量，他们是镇村党员、干部、新时代文明实践志愿者，标配“红马甲”，用实际行动扮靓生活环境，成为城乡一道靓丽的风景线。

“路边沟、花坛边有很多卫生死角，大家加把劲，一起把这些地方打扫干净！”昨日上午8时许，内坑村十分热闹。记者看到，在村两委干部的带头下，党员志愿者们自发参与，挥舞

着“党员义工服务队”旗帜，手拿铁锹、扫帚、锄头工具，捡垃圾、铲杂草、扫路面、冲洗路面、清运陈旧垃圾。大家身披“红马甲”低头苦干，挥洒汗水，呈现一片繁忙景象。

“经常看到村里在组织打扫卫生，村里干净了，晚上乘凉时连蚊子也少了！”70多岁的王阿婆高兴地说，环境卫生搞好了，厝边头尾都欢喜。

“此次，村党组织新班子带领广大党员、村民志愿者参与人居环境整治行动，助力文明城市创建。”内坑村党支部书记王添寿说，现在村里环境卫生



内坑镇掀起人居环境卫生整治新高潮。

东石镇召开新任村（社区）党组织班子成员座谈会

本报讯（记者 许春）昨日上午，晋江东石镇召开新任村（社区）党组织班子成员座谈会。东石镇党委书记洪建立代表东石镇党委，通过镇村政务视频网络，与34个村（社区）新任党组织班子成员，谈初心、提希望、提要求、做提醒。

座谈会上，洪建立代表东石镇党委向新一届村（社区）党组织班子成员表示祝贺，要求新一届村（社区）党组织班子成员尽快摆正位置、转变角色，迅速打开新的工作局面。

会议要求，新任村（社区）党组织班子成员要提高站位、坚定信心、对党忠诚，把党在农村的各项方针政策，贯彻好、落实好；要加强学习，提高能力，做到自身本领硬，善于发动各方力量，共同促进农村健康有序发展；要系统谋划，拓展思路，掌握全局，眼光长远、为民服务，选准发展的路子，一年接着一年干，一任接着一任干，全心全意为群众做好服务；要以上率下，廉洁自律，在新一届班子的岗位上，早谋划、善攻坚、多创新、争突破，用具体行动践行一名党员干部的责任担当。

假期不停歇 工地建设忙 磁灶35个重点项目完成投资54亿元



本报讯（记者 赖自煌 通讯员 陈宜翔）高高的打桩机下，工人们正忙碌作业，运输车辆来回穿梭……昨日，记者走访晋江磁灶镇部分重点项目发现，虽是国庆假期，但各项目现场仍旧呈现一派繁忙景象。

据介绍，今年1月至9月，磁灶镇35个重点项目已累计完成投资53.988亿元，完成年度比例106.55%。

记者了解到，今年年初以来，围绕重大项目攻坚目标，磁灶镇结合“再学习、再调研、再落



特步二期项目工地

实”“我为企业解难题”等活动，聚焦项目、企业发展难点、痛点，着力抓招商落地、抓项目调度、抓要素保障。同时，针对项目实施存在问题进行登记造册，明确问题协调的责任部门、销号时间节点，发布项目问题清单，并按销号时间节点及时组织核查，确保辖区各重点项目按时序推进。

东石镇部署第四季度安全生产工作

本报讯（记者 许春）昨日上午，晋江东石镇召开2021年第四季度防范重特大生产安全事故暨安全隐患大排查大整治“百日攻坚”行动部署会，就扎实做好国庆假期各项安全防范工作及第四季度安全生产工作，进行了强调部署。

记者从会上获悉，9月29日至12月底，东石镇将在全镇集中开展安全隐患大排查大整治“百日攻坚”行动，全面排查整治重大火灾风险隐患，找差距、清盲区、填漏洞、补短板，严防“小火亡人”事故，有效遏制较大火灾事故，坚决杜绝重特大火灾事故，加速推进东石镇安全生产专项整治“三年行动”目标任务落实到位。

据悉，9月22日以来，东石镇重点开展了“三合一”场所消防安全专项整治，着重排查整治“三合一”“九小”场所。截至昨日，累计排查经营场所593家，沿街店铺105家，查封及限期整改32家。下一步，东石镇将以网格化排查、开展联合执法行动和“回头看”行动，继续重点推进“三合一”场所消防安全专项整治，切实做到“发现一处、查处一处”，根治“三合一”隐患。

第四季度，东石镇将迅速开展建筑施工安全排查整治、持续推进安全生产标准化提升工作，深化在建房加工场所消防安全、景区和非景区景点安全、危化品安全、渔船安全、道路交通安全、森林防火、学生安全等重点领域安全生产整治，确保辖区安定、稳定。

会议还就疫情防控、有序用电生产、新农合征收、社会稳定等工作进行了部署。

会议要求，安全生产无小事，东石镇上下要克服麻痹思想，从严从速推进安全生产工作；要做细做实工作，全面落实排查整改任务；要强化责任落实，联动协作，强化督导，确保各项工作取得实效。

品质梅岭 商贸新区

梅岭纪工委开展国庆期间安全督查行动



本报讯（记者 赖自煌 通讯员 陈婷婷）昨日，晋江梅岭街道纪工委监察组继续推进国庆期间非景区景点安全管理督查行动。

行动中，梅岭纪工委监察组一行先后走访桂山公园、竹树下公园、书香花园等场所，重点督查街道职能部门是否严格落实“会商联络机制、清单推进机制、执法服务机制、督查通报机制、信息报送机制”等要求；要求各点管理人员要强化主体责任意识，排查安全隐患，强化安全保障，切实加强值班值守和安全巡逻，确保安全有序、优质高效完成假日旅游服务工作等。

截至目前，梅岭街道纪工委监察组已对辖区内景区和非景区景点、网红打卡地和山边水边等危险区域73个场所、6个监控室、160个警示牌、379个视频探头开展“拉网式”摸排，并针对排查中发现的问题，督促相关责任单位完成整改落实。

精准执法 两案并查 晋江查获今年首例自动监控数据造假案件



本报讯（记者 阙杨娜）昨日，记者从晋江生态环境局获悉，该局通过智能管控数据异常预警信息，查处了金井镇某服装水洗企业私设暗管和第三方运维单位自动监控数据造假违法行为。这也是晋江今年查获的首例自动监控数据造假案件。

近年来，晋江生态环境局持续布点推进智能管控能力建设，初步搭建了以污染源自动监控、河道水质自动监控、视频监控、企业用电监控等信息技术手段为主要内容的大气、水、土壤智能管控“一张图”。全体执法人员积极探索并充分运用这些智能化手段辅助日常执法与监管，着力优化执法方式，提高执法效能。8月11日，该局信息中心工作人员在日常调阅时，发现金井镇某服装水

洗公司7月中旬以来的自动监控数据每隔几天就出现一段时间的固定值。经初步判断，该企业在线监控数据存在明显异常。为避免打草惊蛇，该局立即启动异常信息“紧急事件”联动核查响应机制，局信息中心第一时间会同晋江生态环保综合执法大队、金井环保中队采取“四不两直”（即“不发通知、不打招呼、不听介绍、不用接待，直奔主题、直插现场”）方式，直奔该企业的污水处理设施、自动监控站房进行突击检查核查。

当执法人员到该服装水洗公司在该线监控站房时，发现站房内COD自动监测设备后放置有一个矿泉水瓶，设备取样管插入该矿泉水瓶中正在取样，该情形立刻引起执法人员警觉，立即联系该企业主和自动监控站房第三方运维单位负责人前来配合调查。

执法人员立即兵分两路，一组由该局信息中心会同金井环保中队执法人员调阅该公

司近段时间自动监控数据进行分析，并对污染源自动监控设施进行详细检查；一组由综合执法大队和金井环保中队执法人员负责，对污水处理设施进行全面排查。

同时，另一组执法人员在检查该公司污水处理设施的过程中发现了一股不明水流。经排查，该股水流来自企业锅炉除尘水池与污水处理设施清水池连接管处的一排放口。现场正在排放锅炉除尘水，最终流向雨水管。本应用来回用锅炉除尘水的管道，企业擅自加装了“三通”阀门，导致锅炉除尘水通过该“三通”外排，该行为明显涉嫌私设暗管逃避监管。

针对金井镇某服装水洗公司存在的违法行为，执法人员立即对该企业和第三方运维单位进行全面调查取证，并对该公司存在的两个环境违法行为，分别依法立案查处和移送公安机关依法给予相关责任人行行政拘留。

据了解，该服装水洗公司涉嫌私设暗管逃避监管的行为，违反了《中华人民共和国水污染防治法》第三十九条之规定，晋江市生态环境局依法予以立案处罚，并依据《中华人民共和国环境保护法》第六十三条第（三）项及《行政主管部门移送适用行政拘留环境违法案件暂行办法》第五条规定将企业相关责任人移送公安机关行政拘留。

第三方运维单位涉嫌污染源自动监控数据造假的行为，违反了《中华人民共和国水污染防治法》第三十九条之规定，但鉴于其负责运维的水洗公司不是重点排污单位，其行为尚未涉嫌污染环境罪，晋江市生态环境局依法对第三方运维单位立案处罚，并依据《中华人民共和国环境保护法》第六十三条第（三）项及《行政主管部门移送适用行政拘留环境违法案件暂行办法》第六十三条第（一）项将第三方运维单位相关责任人移送公安机关行政拘留。

磁灶镇各学校举行庆祝新中国成立72周年系列活动

本报讯（记者 赖自煌 通讯员 李玲玲）1日，晋江磁灶镇教育办组织辖区各学校师生通过观看天安门升旗仪式、网上签名寄语等形式，开展庆祝新中国成立72周年系列活动。

在“我亲爱的祖国”线上主题歌唱、朗诵活动中，磁灶学子激情澎湃，彰显了浓浓爱国情；在“我心中的祖国”线上主题绘画、手抄报活动中，磁灶学子用画笔勾勒最美的祖国河山，挥洒心中最美的色彩和最动听的语音；在“祖国妈妈我爱你”线上主题手工制作活动中，磁灶学子用一件件创意十足的作品，表达对祖国妈妈最美好的祝福与热爱。

磁灶镇相关负责人表示，组织各所学校开展庆祝新中国成立72周年系列活动，旨在增进孩子对祖国的认知，感受巍巍中华的魅力，进一步激发孩子们的爱国情怀。